

550名志愿者为山旅会服务

为进一步提高志愿者服务水平,确保优质、高效、圆满完成2018国际山地旅游暨户外运动大会志愿服务工作,10月8日,2018国际山地旅游暨户外运动大会和第六届“中国美丽乡村·万峰林峰会”志愿者培训开班仪式在兴义举行。

州政府党组成员、2018国际山地旅游暨户外运动大会副指挥长曹静秋出席,并围绕黔西南旅游推介等相关内容对前来参加培训的550名志愿者进行了详细的讲解。

据悉,此次培训课程内容丰富、针对性强,涵盖了黔西南州情、对外社交英语、沟通交流技巧、基本

礼仪以及服务实操等。旨在让志愿者全面了解黔西南的历史人文、知晓黔西南发展现状,提高自身修养、完善自身形象,做到理论联系实际、学以致用,通过学习,加深对黔西南的了解,使自己成为黔西南历史文化、人文风情、民风民俗宣讲者,成为黔西南形象代言人。

广大志愿者表示,将以自己的一言一行当好东道主、展示新形象,把对家乡的热爱转化为主动热情、一丝不苟的服务意识,从各项细节入手,努力提高服务质量和水平,高质量完成各项服务保障任务;加强团结协作,发扬协作精神,形成团结和谐的

工作氛围;熟悉各种应急处置程序,遇到突发状况能够及时采取果断正确的应急措施;将志愿服务打造成为大会中一张对外交流的亮丽名片,让海内外八方宾客愉快地走进黔西南、领略黔西南、融入黔西南。

(田倩)

推进全域旅游 助力乡村振兴

西南环线消防中队揭牌

10月6日上午,黔西南州兴义市大队西南环线消防中队揭牌仪式在坪东街道办事处锅底河村小店组举行。贵州省消防总队后勤部副部长陈跃,市委常委、市委政法委书记、市公安局局长吴贵森,黔西南州消防支队副支队长王驰才,黔西南州消防支队参谋长王贞明等出席。

西南环线消防中队位于坪东街道办事处锅底河村小店组西南环线旁,占地7419.8平方米,建筑总面积4370.48平方米,工程于2016年底开工建设,2018年竣工。中队地理位置优越,投入使用后,作战半径能辐射坪东、木贾、下五屯三个街道办事处和乌沙、白碗窑及敬南等乡镇,能对兴义客运西站、酒金易地扶贫搬迁安置区、木贾商品批发物流城等人员密集场所形成很好的消防安全保护。右图为揭牌场面。

罗静 赵炫圳 郭静 摄影报道



兴义市召开扶贫对象动态管理和信息采集工作培训会

10月8日,兴义市2018年扶贫对象动态管理和信息采集工作培训视频会议在市委礼堂主会场召开。市委副书记、市脱贫攻坚指挥部指挥长王美强,市人大常委会副主任何兰云,副市长青松、苟刚出席会议。

会上,市扶贫办相关负责人围绕扶贫对象动态管理、扶贫对象信息采集录入和信息更新等内容进行培训。

会议要求,各乡镇、各部门要认真学习,吃透相关会议精神,明确下步的工作目标任务,围绕重点抓好落实,搞清楚当前本单位脱贫攻坚存在的问题,深入分析原因,查缺补漏,全面补齐短板。要根据培训内容,做好安排部署,搞好二级培训,做好信息采集和动态调整工作,确保采集横到边、纵到底,不落1户,务必在11月30日前全面完成采集、录入工作;要紧盯目标,集中力量持续攻坚。结合自身实际,围绕全年脱贫攻坚目标要求,认真对照夏秋攻势目标任务,以脱贫攻坚争先锋活动为载体,坚持抓好“五个专项治理”、“十个一”专项整治、集团攻坚、大督查、大培训和中央巡视组反馈脱贫攻坚问题整改,按照时间节点,把握好政策要求,严格执行标准,确保2018年脱贫攻坚主体工作圆满收官;要真抓实干,敢于责任担当。所有干部职工要敢于担当,敢于迎难而上,勇于面对问题,想方设法解决问题,切实增强看齐意识,坚持高标准、严要求,以最坚决的态度、最有力的措施,扑下身子抓好脱贫攻坚各项工作落实,真抓实干,切实打赢攻坚战。

各扶贫主体部门、新市民办、各乡镇(街道)主要领导、分管领导,扶贫站负责人在分会场参加培训;各乡镇(街道)全体党政班子成员、第一书记、五人小组成员、各站所负责人及扶贫站全体成员在分会场参加培训。

(鲜双全 刘畅 岑燕)

兴义市举办新市民就业订单式培训

为切实做好易地扶贫搬迁新市民就业创业工作,实现“搬得出、稳得住、快融入、能致富”。近日,兴义市新市民就业订单式培训开班,来自晴隆、普安、望谟、册亨搬迁至浙兴商贸城桔山、马岭两个安置点的新市民共120余人参加培训。

副市长青松出席开班仪式,她要求参训学员要静下心来专心学,按时参加培训,沉下心来,集中精力,专心听讲,认真学习;要有甘当“小学生”的精神,虚心听讲,尊重老师的劳动,严守课堂纪律;要学以致用,坚持学用结合,紧密结合理论知识和实际生活来思考问题、开展工作,通过学习与工作的积累,不断提升能力素质和工作水平。

此次培训为期一周,培训老师将采取理论教学和实操教学相结合的方式,就文明生活习惯、安全意识、素质教育、政策法规、企业文化、企业制度、岗位技能培训和岗位实际操作等内容展开培训。培训结束后,由贵州浙兴城物业管理有限公司根据参训人员日常表现择优录取,与培训对象签订用工协议,被录用的员工由贵州浙兴城物业管理有限公司按照实操一周实习期给予工资补助,未被录用的由贵州浙兴城物业管理有限公司发放礼品给予鼓励继续参与其他培训就业。

(岑燕)

兴义市多措并举保外卖食品安全

随着“互联网+”的迅猛发展,网络订餐已成为一种新型业态,网络订餐以其快捷、实惠、新潮等特点得到年轻一族的喜爱,市场潜力巨大。该商业模式在给传统餐饮服务行业注入了新的商机和活力的同时,也逐渐改变着人们的生活习惯和消费模式。

传统的外卖都是直接打电话预定,选择范围小,享受的服务也有限,并且由于传统外卖大多是店铺直接配送,成本相对较高。相比之下,网络订餐可以比较价格、菜品,看评价,再进行最后的下单,类似“淘宝式”的购物体验,十分符合当下年轻人的消费习惯。

“我平常都会选择外卖,因为外卖非常的方便,有的外卖还会给你送上楼,在选择商家方面,除了选择自己熟悉的门店,其他不熟悉的都是通过食品的图片,或者是其他买过的人的评价来选择。”市民刘女士说。

网络订餐的兴起,给顾客带来便捷服务的同时,也给餐饮服务食品安全带来了新的挑战和问题隐患。为此,《食品安全法》、《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》对网络餐饮服务第三方平台和入网餐饮服务提供者的责任义务均作出了明确规定,要求外卖平台必须切实承担相关责任,不断强化安全措施和从业规范,保障外卖食品安全。

“我们配送平台目前主要提供的是外卖食品的配送,所以我们对食品安全是非常的重视,在选择商家的时候我们会进行一个严格的把关,要求商家证件齐全、厨房环境卫生达标等。在商家上线之后,我们也会对商家进行一个定期的检查回访,主要针对食品安全的检查,同时我们对员工也会进行一些食品安全方面的培训,让消费者品尝到健康的食品。”生活plus市场部工作人员常文玉说。

同时,该办法还要求入网餐饮服务单位应具有实体经营门店,并依法取得有效的经营资质,食品操作区域符合清洁厨房标准,环境干净整洁卫生,从业人员已取得有效的健康合格证明上岗。

我州首座110千伏智能变电站投运

“嗡……”9月30日凌晨3点50分,随着1、2号主变合闸送电声响起,兴义供电局110千伏花月变电站顺利投运,这是该局投运的首个智能变电站。

兴义供电局110千伏花月变电站位于兴义市丰都街道,于2017年3月10日开工建设,2台主变容量为40兆伏安,10千伏馈线终期共36回,本期24回,共12回出线,12回备用。

该变电站按南网新标准设计建设的整个南方电网第一座智能化110千伏变电站,于2017年12月完成安装调试工作,于2018年7月15日完成验收充电等工作,9月30日凌晨3时50分成功投运。

在工程设计、制造、安装、调试、验收、启动投运等环节,兴义供电局相关部门紧密沟通、密切协调、细化安排,制定每日工作计划表推进工作进度,克服任务重、工期紧、自然环境恶劣等难题,确保了110千伏花月变顺利投运。

该变电站的投运,为兴义万峰林机场、外环高速施工、丰都片区、兴泰新区等重要客户及广大用户提供更加可靠稳定的电源,同时也加强了老城区、桔山片区的供电可靠性。该站是新型智能化变电站,继保、自动化技术均是国内外最新技术。

(卢关文)

兴义市推进社会组织党组织组建工作

近期以来,兴义市强化措施,切实推进社会组织党组织组建工作。

以建台账、抓组建、巧设置为抓手,决定从10月初起至年底,在全市开展社会组织党组织集中组建专项工作。凡有3名以上正式党员的,按照党章规定单独成立党组织;党员不足3名的,采取片区联建、同业共建、挂靠组建、派驻帮建、龙头带建等方式,建立联合党组织,确保有党员的社会组织100%建立党组织。

区域统筹建。推行“乡镇(街道)党(工)委+楼宇或市场综合组织+社会组织党组织”的模式,由乡镇(街道)党(工)委统筹负责,采取商务楼宇

脱贫攻坚·夏秋攻势

洒金新市民社区: 规范流动摊点提高居住舒适度

自今年8月初以来,兴义市洒金新市民社区工管委多次组织南兴社区、坪东综合执法分局洒金中队等部门,对洒金易地扶贫搬迁居住区道路两侧摊点开展集中整治行动,并在居住区内规范设置了2个便民市场,引导商贩规范经营。

洒金新市民居住区作为黔西南州最大的跨区域居住区,是兴义市易地扶贫搬迁主要承接地,拟安置6280户30314人,目前已接纳来自普安、晴隆、望谟跨区域易地扶贫搬迁群众及兴义市搬迁群众4191户19198人。随着易地扶贫搬迁新市民的不断涌入,一些流动商贩看到了商机,在居住区出入口、慢车道、人行道等公共场所摆摊设点,常出现随意乱丢垃圾的行为,导致地面脏乱,居民出行不畅等问题出现。

为此,兴义市洒金新市民社区在设置了2个便民市场的基础上,加强对各摊点的指导监管,引导他们卫生规范经营。目前,已将居住区60余个流动商贩纳入便民市场经营区域,基本满足了安置区搬迁新市民的生活需求。

下一步,洒金新市民社区工管委将结合摊主、居民以及城市管理等多方需求,积极整合各种资源,通过招商引资的方式引进龙头企业,按照“政府扶持、企业管理、市场运作、减免贴息”的思路,把分散的流动摊点归拢安置,实行规范化、制度化、管理,提高搬迁新市民居住舒适度。

(刁明军)

马岭镇多部门联合办公服务新市民

今年以来,马岭镇思源、融幸居住区采取“三切实、三确保”服务新市民,让新市民“搬得开心、住得舒心、创有信心”。

切实选优配强、健全组织,确保新市民搬得开心。组建由党政主要领导和6名基层经验丰富和业务熟练骨干组成工作专班到区内各居住区,开展学习调研和交流分析。针对各居住区工作中遇到的问题,结合该镇新市民已入住的龙井苑小区实际情况,为后期新市民工作开展打好基础,让他们感受到党和政府的好政策。

切实精准联动、集中服务,确保住得舒心。协调人社、电力、水务、广电、通信、物管等部门组建联合办公专班。设置办理流程公示栏,让新市民到居住区后,通过醒目的公示栏就能知晓入户手续的办理方法,且可清楚知悉需办理的所有事项,无需反复咨询多个部门;在服务大厅一次性设置八个窗口,即身份审核窗口、物业管理服务窗口、房屋维修窗口、水务窗口、电力窗口、广电窗口、人社窗口、教育窗口,当新市民提供户

卫生与健康